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I- EVALUATION DES RESSOURCES

PARTIE A : EVALUATIONS DES SAVOIRS /4PTS
Exercice 1 : QUESTIONS A CHOIX MULTIPLES (QCM)

/10pts

(0,5x4 = 2pts)

Chaque série de questions comporte une seule réponse juste. Compléter le tableau ci-aprés par la

lettre correspondante a la réponse exacte.

Questions 1 2 3 4

Réponses

1- La premiere division de la méiose donne :

a. 02 cellules a 2n chromosomes a deux chromatides
b. 02 cellules a n chromosomes a deux chromatides
c. 02 cellules a 2n chromosomes a une chromatide
d. 02 cellules a n chromosomes a une chromatide

2- Parmi les éléments intervenant dans la biosynthése des protéines figurent les codons.

est une séquence de:

a. Trois nucléotides de ’ARNt

b. Trois nucléotides de ’ADN uniquement
c. Trois nucléotides de I’/ARNm uniquement
d. Trois nucléotides de I’ADN et de I’ARNm
3- Le ribosome est un organite cellulaire :
a- Responsable des oxydations cellulaires
b- b- Support de I'information génétique
c- Siege de la synthése des protéines

d- d-Siege de la photosynthese

4-La traduction du message génétique est une opération qui :
a- permet la synthése des acides aminés
b- b- nécessite de I'énergie

c- s’effectue dans le nucléoplasme

d- Nécessite de ’ADN polymérase

Exercice 2 : Questions a Réponses Ouvertes(QRO)  2pts

1- Définir : Code génétique, Méiose, transcription, géne 0,25x4 = 1pt
2- Etablir la relation existante entre la protéine et le caractere 1pt
PARTIE B : EVALUATION DES SAVOIRS FAIRE (6 pts)

Un codon

Exercice 1: Biosynthése des protéines et description de I’organisation architecturales des

acides nucléiques 6pts

Le document 1 ci-dessous représente les étapes de la biosynthése des protéines. A partir de

I’exploitation de ce document, répondez aux questions suivantes :




1- Préciser les étapes 1 et 2 du document 1.
A 0.5pt
"’ ‘.h A) Q‘ 2- Donner la localisation de chacune d’elle.
0.5pt
3- Donner le role de chacune d’elle. 0.5pt
—f— pOTc .. .
1 nucléaire 4- Nommer les enzymes qui interviennent
dans chacune de ces étapes. 0.5pt
5- L'étape 2 se déroule en trois phases,
\ /\/\/\ nommer ces différentes phases. 0.75pt
/ B 6- Qu’entend-on par codon stop? Citez-en
— NS\ deux de votre choix. 1pt.
7- Soit la séquence nucléotidique de 'ARNm
ribosome suivant : AUU GAU CGG AAC GUG UGG AUG,
’ a l'aide du tableau du code génétique,
~TN déterminer la séquence nucléotidique
2 00 obtenus. 1.75pt
acides ™ o 8- donner deux caractéristiques du code
aminés g o L.
geénétique. 0.5pt
Document 1 : Mécanisme de la biosynthése des protéines
Deuxiens |attre
1] c G
Wuiy . ucu uaL . G . U]
ch|phénﬂalamm UCC  corine UAC] tyrosine Lae cystéine e
LA - UCA WYY UGA codonstop -
Ul 1eueine UCG Uag | Codons stop | e i rtaphane (G
cuu ccu cAaL e el L
histidline
[l ggﬁ leucine ggg proline giﬁl ggﬁ arginine & =
= ] glutamine A S
@ CoG CAG GGG G | 5-
= ACU AR : AGUT .- 1] =
.E isoleucine  |ACC . |Aac |FERErEANE AGCl srne c | &
ACA ® A Iy siree AGA arginine -
rnéthio nine ACG ARG AGG G
GoU GAL | acide GGU u
GoC . GAC | aspartigque GGG i ;
valine Goa alanine GAR | adde Gaa dvone
GoG GAG| glutamigue | GGG G
Ce tahleau donne diverses combinaisons possibles des 4 nudéotides pris 2 par 2 et leur “signification”™.

Document 2 : Tableau du code génétique

I1- EVALUATION DES COMPETENCES

Compétence ciblée : Expliquer I’évolution de la quantité d’ADN au cours de la méiose

A la sortie d’iun cours de Sciences, le petit Patrice, éléve en classe de troisieme, vous interpelle en ces
termes : « Tonton, peux-tu m’expliquer pourquoi la quantité d’ADN varie au cours de la méiose ? de plus

pourquoi la méiose permet la production des cellules a n chromosomes a partir d’'une cellule a 2 n

/10pts

chromosomes ? » Aide ce gargcon a comprendre ce qui se passe.

Consigne 1: Explique dans un texte de 12 lignes maximum, pourquoi la méiose permet la production

de cellules a n chromosomes : les gameétes. 3 pts

Consigne 2 : le document ci-dessous illustre I’évolution de la quantité d’ADN au cours de la méiose

dans nune cellule germinale d’une espéce a 2n = 6.




Réplication

2,5 q--m-mmmmmemees it HErE -t gleripidy o
_i delFADN i

Quantité df AL

Terrps
o |dentifier chaque phase représentée par les numéros de 1 a 8. Placer aussi les phases S, G1
et G2 sur ce méme schéma.
e Représenter les chromosomes de cette cellule en phase G1 et G2.

e Représente les chromosomes correspondant aux étapes 7 et 8. 4pts

Consigne 3 : Congois un slogan un slogan expressif ol tu sensibilises ton entourage sur la nécessité de la méiose

pour la pérennité des caratéristiques de I'espéce. 3 pts

« Ne nous lassons pas de faire du bien ; car si nous ne nous décourageons pas, nous aurons notre récolte au

Critere | Pertinence de la Maitrise des Cohérence de la
Consigne production connaissances production
Consigne 1 0,5 pts 2 pts 0,5 pt
Consigne 2 1pt 2 pt 1pt
Consigne 3 0,5 pt 2 pt 0,5 pt

moment voulu » Galates 6.9




